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長 い 夏 休 み な ら で は の 体 験 を ！ 

校 長 湯谷 俊彦 

 

今年の 1 学期は 7４日間、１年生は７３日間でした。５月に新型コロナウイルス感染症が

５類に引き下げになり、教育活動の幅を一段と広げることのできた１学期でした。大きな事

故がなく１学期を過ごせたことを、本当にありがたく、尊いことと実感しています。地域、保

護者の皆様方のご協力に深く感謝申し上げます。ありがとうございました。 

いよいよ明日 7 月 2５日から夏休みに入ります。8 月 2７日まで 34 日間にわたる夏休み

です。1 年生から 6 年生まで、それぞれ夏休みのめあてや計画を立て、規則正しい休みにな

るよう指導しました。 

今年の夏休みは、感染症対策が講じられていた昨年までと比べて、子どもたちの活動の幅

も広がったり、家族で旅行等に出かけたりする機会も増えるのではないかと思います。時間

をかけて取り組む自由研究や自由工作、何泊かの家族旅行、クーラーの効いた室内での古今

の名作童話や小説の読書など、長い夏休みにしかできない体験に取り組んでほしい、と思っ

ています。お盆の時期の親戚の方たちとの触れ合いやお盆に伴う行事を体験することなども、

夏休みにしかできない貴重な体験です。 

8月 2８日の第 2学期始業式には、10２人すべての子どもたちが語りきれないほどの夏休

みの思い出を胸に、元気に登校してきてくれることを、楽しみにしています。 

 

 

 

 

 

 

 学校だより 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年 ７月 ２４日（第 5 号） 

三条市立保内小学校（児童１０８名） 

〒955-0022  三条市上保内乙 500 

TEL.0256(38)8313 FAX. (38)1471 

敢闘！ＰＴＡバレーボール大会 

◆7月２日(日)に三条市体育文化会館で、三条市ＰＴＡ連合会主催のＰＴＡバレーボール大会が 

開催され、保内小学校からは、エスペリオンとブラックサンダーの 2チームが参加しまし

た。優勝は他校のチームでしたが、２チームが参加して敢闘する姿に、保内小ＰＴＡのパワー

を感じる一日でした。大会に参加されたＰＴＡのみなさん、おつかれさまでした。 
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５年生 自然体験教室の思い出 
 

７月４日(火)から５日(水)にかけて、５年生が新潟県少年自然の家（胎内市）に自然体験教

室に行ってきました。梅雨のさなかの行事だったため天候が心配でしたが、幸いなことに雨

に降られることはなく、野外炊事やオリエンテーリングなどを屋外で行うことができました。 

家を離れて、友だちと一緒に宿泊行事をしたことは多くの子どもたちにとって初めてのこ

とでした。一言感想を読むと、「協力と思いやりを学んだ」と、多くの子どもたちが振り返っ

ています。自然教室で学んだことをこれからの学校生活に生かしていってほしいと思います。 

 

＜一番心に残ったこと＞ 

１位 オリエンテーリング（９人） 

２位 キャンプファイヤー（６人） 

３位 野外炊さん（2人） 

  他は「宿舎の食事」「部屋でのこと」がそれぞれ 1 人ずつ。 

 

＜一言感想＞ 

 ・オリエンテーリング、森の中のポストを探しに班のみんなで協力して探索できたので良かったです。 

 ・自然体験教室で思いやりを学べてよかったです。 

 ・キャンプファイヤーの時のスタンツが楽しくて面白かったです。 

 ・みんなと協力して活動でき、心を一つにできたのでよかったです。 

 ・オリエンテーリングでポストを見つけたことがうれしかったです。 

 ・自然の家で学んだことは、みんなと協力し助け合うことです。 

 ・協力や思いやりを学んで、楽しくがんばれました。 

 ・大変だったこともたくさんあったけど、協力する大切さを学びました。 

 ・いつもとちがう場所、人と寝られておもしろかったです。 

 ・ふだん、自然の中でみんな一緒に生活することがなかったので、新鮮で楽しかったです。 

 ・キャンプファイヤーで「ロンドン橋おちる」や爆弾ゲームなどをしたので、良かったし楽しかったです。 

 ・オリエンテーリングの時、みんなで協力してできてよかったです。 

 ・みんなと協力し合って、学級で立てためあてが達成できてよかったです。 

 ・オリエンテーリングで、班のみんなと協力してポストを探せて楽しかったです。 

 ・食事の時は目が飛び出るほどおいしかったです。 

 ・キャンプファイヤーが楽しかったです。劇をしたからです。 

 ・自然体験教室ではオリエンテーリングでがんばって文字を探せてうれしかったです。 

 ・寝る前に友だちと話すことがいつもと違って楽しかったです。 

 ・キャンプファイヤーで各班のスタンツが楽しかったです。 

野外炊さん オリエンテーリング キャンプファイヤー 
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令和５年度前期 

教育活動に関する保護者アンケート調査結果（７月実施） 
Google Formsでのアンケートのご協力ありがとうございました。（97件の回答） 
★は、四つ葉学園共通の項目です。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①保内小学校の教育内容や児童の様子を、便り
や参観等でご理解いただいていますか。 

 

 

だいたい分かる 

よく分かる 

②学校は、家庭や地域と連携して、教育活動を進
めていると思いますか。 

だいたいしている 

よくしている 

④★四つ葉学園では、家庭学習を毎日きちんと
行う習慣を身に付けるために、「家庭学習強調
旬間」を行いました。子どもたちの家庭学習は
定着しましたか。 

だいたいそう思う 

そう思う 

③お子さんは、家庭学習（宿題と自主学習を合わ
せて）を、学年×10（分）をめやすにすると、１
週間に何日くらい行っていますか。 

４～５日 

ほとんど毎日 

⑥★お子さんは、朝、自分で起きることができて
いますか。（目覚まし時計を使用せず、自然にめ
が覚めて起きること） 

⑤★四つ葉学園では、よりよい生活習慣を身に
付けさせるために、健康生活向上週間の設定
や、「睡眠について」の指導等を行いました。
子どもたちの生活習慣は向上していますか。 

だいたいそう思う 

そう思う 

自分で 
起きられないことが多い 

ほぼ毎日自分で 
起きている 

⑦お子さんは、平日のメディア接触時間を２時
間以内にコントロールできていますか。（テレ
ビ、スマホ、インターネット、ゲーム など） 
 
どちらかといえば 
できなかった 

どちらかといえば 
できた 

⑧四つ葉学園は、小学校と中学校が一緒になっ
てあいさつがよくなることを目指して「あいさ
つ運動」を行いました。子どもたちは、進んであ
いさつできるようになっていますか。 
 

そう思う 

だいたいそう思う 

あまり 
思わない 

よく分からない 
    3.1％ 

あまりしていない 
1％ 

１～３日 

していない 
6.1％ 

あまり 
思わない 

そう 
思わない 

3.1％ 

あまり 
思わない 

そう 
思わない 

6.2％ 

全く自分で 
起きられない 

毎日自分で 
起きている 

できた 

できなかった 

そう思わない 
4.1％ 
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保護者の皆様の声（自由記述の一部を紹介します） 

＊貴重なご意見ありがとうございました。今後の教育活動に活かしていきます。 

☆四つ葉学園で連携して取り組んでいることへのご意見・小中連携して取り組むべきこと 
 〇四つ葉学園学区の小学校の交流は、とても良い取り組みだと思います。 
○部活動見学に行けたことを子どもが喜んでいたので、今後も継続してほしいです。 
◇四つ葉学園とは何ですか。四つ葉学園で連携して取り組んでいることが分かりづらいです。 
◇以前行っていたあいさつ運動のように中学生と直接交流できる機会があるとよいと思います。 

 

 

 

 

 

 

☆教育活動全体を通してのご意見 
 〇地域の方との交流や社会科見学など貴重な体験、経験をさせてもらえてありがたいです。 
◇思いやりがもてるように道徳の授業をしっかり行ってほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 ８月の行事予定  
日 曜         予        定 下 校 時 間 

8 火 創立 150 周年実行委員会第３回専門委員会   

10（金）～17（木）  閉庁日 

28 月 ２学期始業式  ３限下校 11:30 

29 火 給食開始  発育測定 14:45 

30 水 
校長会議 

６年三校合同陸上練習 14:00～15:40 
１・２年１４：３０  ３～５年１５：２０ ６年１６：００ 

31 木 
四つ葉学園あいさつ運動～6 日 

CIR(3456**) 
１～３年１４：４５ ４・５年１５：３５ ６年１６：００ 

９月の主な行事予定   

6 水 
学習参観（５限道徳） 家庭教育講演会 
２年 PTA 行事 ６年 PTA行事  

 

 

13 水 親善陸上大会  

21 木 マラソン大会  

29 金 
１～４年給食後下校（13:15） 
５・６年創立１５０周年記念式典準備後下校（13:45） 

 

    

           夜間・土日や学校閉庁日の緊急連絡先 

   ◆夜間や土日、学校閉庁日で、子どもたちの事故や病気等で緊急に連絡が必要な場合は、 

      以下の番号にご一報ください。 

     三条市教育委員会 専用携帯電話 ０７０－４２８５―３４２０ 
               平日日中の連絡は、保内小学校 【電話：３８－８３１３】 へお願いします。 

 

９月６日の学習参観について 
保護者の皆様には、７月１９日付で案内を

配付いたしました。講演会のご参加もぜひ

お願いいたします。 

三条市は義務教育９年間の視点で学習指導や生活指導に取り組む「小中一貫教育」に力を入れています。四

つ葉学園は、第四中学校区の４つの小中学校（第四中、井栗小、旭小、保内小）の学園名です。１年生から６年生

までの全学年で行っている小学校交流、中学生とのあいさつ運動、部活動体験、防災さんぽなどは、四つ葉学

園での小中一貫教育の取組です。これまでは感染症対応で活動が制限されていた面がありますが、これからは

さらに交流を密にして内容も充実させていきたいと思います。 

教室での各教科、道徳の学習とともに、野菜作りや町探検、社会科見学、米作りなども、子どもたちの体験

を広げ、視野を広げるために大切な学習と考えています。また学年の異なる子ども同士の交流や、前記の小中

一貫教育の記述でも触れた他校の子どもとの交流も、健全な人間関係を育み、思いやりの心を養うために必

要な活動です。こうしたさまざまな活動の中で、時には困りごとやトラブルもあるかもしれませんが、そうした

ことへの対応も学びながら、子どもの心身の健やかな成長をはかっていきたいと考えています。 

 


